

☀ INFORMACE PRO PEČUJÍCÍ OSOBU ☀

Po propuštění nemocného do domácího prostředí si zažádejte o **příspěvek na péči** (nebo o jeho zvýšení) a dále o příspěvek na mobilitu. Žádá se na úřadu práce, který je nejbližší trvalému bydlišti nemocného.

Dále můžete vyhledat sociální pracovníci na městském úřadě-sociální odbor, která Vám poskytne potřebné **sociální poradenství** (na co máte jako pečující osoba nárok).

Pokud je nemocný inkontinentní, vyžádejte si od obvodního lékaře **poukaz na inkontinenční pomůcky** - vložky, nebo pleny (hradí zdravotní pojišťovna).

Pokud má nemocný problémy s chůzí, můžete si vyžádat u praktického lékaře, neurologa, nebo ortopeda poukaz na **kompenzační pomůcky**, které hradí zdravotní pojišťovna. Jedná se o berle, chodítka, nástavec na WC, vozík, atd.....

Obvodní lékař může nemocnému předepsat **domácí zdravotní péči** (dojíždí domů k nemocnému-dělá převazy, aplikuje injekce, zajišťuje krevní odběry....), domácí zdravotní péče je hrazena zdravotní pojišťovnou.

V každém větším městě funguje **pečovatelská služba**, či charita. Informace Vám podají na městském, nebo obecním úřadě, nebo si je najdete na internetu. Tato služba Vám je schopna nakoupit, dovést oběd, pomůže s úklidem, vypere prádlo, pomůže s hygienou nemocného atd..... Pečovatelská služba je zpoplatněna a lze ji hradit z příspěvku na péči.

Pokud zvažujete v budoucnosti umístění v domově pro seniory, podejte si žádost co nejdříve (čekací doba je od půl roku výše). Žádosti do domova pro seniory najdete na jeho webových stránkách, nebo Vám jej předá sociální pracovníce daného zařízení. Oslovit můžete také zdravotně sociální pracovníci v OLU Albertinum, která Vám žádost pomůže vyřídit.

Pokud si netroufáte na péči o nemocného v domácím prostředí, můžete umístit nemocného na oddělení sociálních lůžek v OLU Albertinum, kde Vám pomůžeme řešit další sociální situaci. Zde je však pobyt pouze dočasný a musí se situace v budoucnu řešit (odchod do domácího prostředí, nebo do domova pro seniory).

Další potřebné informace naleznete na: www.albertinum.cz – Pacient/sociální poradenství

V OLU Albertinum Vám sociální situaci pomohou řešit:

Zdravotně sociální pracovníce: Mgr. Zlata Stejskalová, plicní oddělení
Telefon: 465 677 855, 702 235 291
Email: stejskalova@albertinum-olu.cz

Zdravotně sociální pracovníce: Mgr. Hana Faltusová, psychiatrické oddělení
Telefon: 702 235 202
Email: faltusovah@albertinum-olu.cz

Zdravotně sociální pracovníce: Bc. Lenka Mazurová DiS, oddělení LDN
Telefon: 465 677 914, 702 235 272
Email: mazurova@albertinum.cz

Zdravotně sociální pracovníce: Jana Dolejšová, oddělení sociální lůžka, oddělení paliativní a hospicové péče
Telefon: 465 677 823, 677 009 877
Email: dolejsova@albertinum-olu.cz

Informace, které můžete najít na internetu:

www.portal.gov.cz – Portál veřejné zprávy, informace o nepříznivých životních situacích a jejich možném řešení

www.pecujidoma.cz - Portál plný užitečných informací pro pečující osobu

www.gerontologie.cz – Portál se věnuje problematice stáří, najdete zde adresář poskytovatelů soc.služby

www.cestadomu.cz - Hospicové občanské sdružení Cesta domů

www.nrzp.cz - Národní rada osob se zdravotním postižením ČR

(poradenství, sociální dávky, práva pacientů, legislativa, kontakty na občanská sdružení....)

www.linkos.cz – Občanské sdružení pro onkologicky nemocné pacienty a jejich rodiny

Dávky pro osoby se zdravotním znevýhodněním

Podrobné informace naleznete <https://www.mpsv.cz/zdravotni-postizeni>

Průkaz osoby se zdravotním postižením – žádá se na Úřadu práce v místě trvalého bydliště

- nárok na průkaz má osoba starší 1 roku s tělesným, smyslovým nebo duševním postižením charakteru dlouhodobě nepříznivého zdravotního stavu, které podstatně omezuje její schopnost pohyblivosti, nebo orientace, včetně osob s poruchou autistického spektra. Průkaz vám umožní čerpat výhody, jako např.: parkování, zlevněné vstupy, zlevněné jízdné apod.

Příspěvek na péči – žádá se na Úřadu práce v místě trvalého bydliště

- příspěvek na péči náleží těm lidem, kteří jsou především z důvodu nepříznivého zdravotního stavu **závislí na pomoci jiné osoby**, a to v oblasti běžné denní péče o vlastní osobu a v soběstačnosti. **Péčí o vlastní osobu** se rozumí zejména takové denní úkony, které se týkají zajištění či přijímání stravy, osobní hygieny, oblékání a pohybu.

Výše příspěvku: pohybuje se v rozmezí od 880,- Kč – 27.000,- Kč

Příspěvek na péči ve zdravotnickém zařízení

- pokud máte zájem vyřídit si příspěvek na péči při hospitalizaci – je to možné, ale pouze pokud je pacient hospitalizovaný nepřetržitě 60 dnů (pro tutéž nemoc, či úraz)
- pokud máte přiznaný příspěvek na péči, nahlaste svou hospitalizaci na příslušný úřad práce (do 8 dnů)

Příspěvek na mobilitu - žádá se na Úřadu práce v místě trvalého bydliště

- jedná se o **opakovanou a nárokovou dávku**, která je **poskytována osobám starším jednoho roku**, které **nejsou schopny** zvládat základní životní potřeby **v oblasti mobility nebo orientace**, opakovaně se v kalendářním měsíci dopravují nebo jsou dopravovány.

Příspěvek na zvláštní pomůcku - žádá se na Úřadu práce v místě trvalého bydliště

- nárok má osoba s těžkou vadou nosného nebo pohybového ústrojí
- dále osoba s těžkým sluchovým, či zrakovým postižením
- jde o pomůcky, jako jsou motorové vozidlo, schodolez, zvedací plošina, bezbariérové úpravy bytu, speciální pomůcky pro nevidomé a nedoslýchavé apod.